Obstoj gibanja neizogibno pomeni telo,
ki se giblje, in silo, ki deluje nanj.

Torej, Kjer je Zivijenje, je tudi masa,

ki jo premika sila.

Nikola Tesla



Ko prvo telo deluje na drugo telo, pravimo, da
deluje nanj s silo.

Sila je vzrok za to, da telo spremeni obliko ali pa se
spremeni njegovo gibanje.

Sili pripisemo velikost in smer.

Sile oznacujemo s crko F.
Poznamo:

= SILE NA DOTIK L'oj
= SILE NA DALJAVO A
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Priprava za merjenje sile se imenuje silomer, ki je
obicajno preprosta vzmetna tehtnica.

Sili z velikost jo 1 N priblizno ustreza teza 100-
gramske utezi.
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Raztezek vzmeti narasca enakomerno s silo — sila in
raztezek sta premo sorazmerna.

Raztezek [cm]
o N M O ® O

0 0,5 1 1,5 2 25 3 3,5
Sila [N]



Ce deluje prvo telo na drugo s silo, deluje drugo telo
na prvo z nasprotno enako silo.

To ugotovitevimenujemo zakon o vzajemnem
delovanju ali tretji Newtonov zakon.



1. Izberi opazovano telo.

2. Ugotovi, katere sile delujejo.
3. Doloci lastnosti sil.

4. Narisi sile.

F = 200N

zadetek vektorja - prijemalisce konec vektorja - smer sile

Merilo: 1 cm ... 50 N



TeziscCe je tocka, za katero privzamemo, da je v njej
zbrana vsa masa telesa. Ce telo podpremo pod
teziscem, za nekaj Casa obmiruje.




Vec sil, ki delujejo na isto telo lahko nadomestimo
Z rezultanto.

Merilo: 1 cm ... 100 N

Rezultanta ima enak ucinek na telo kot sile, ki jih
nadomesti.



2+2 £ 4






= staticno ravnovesje: mirovanje
= dinamicéno ravnovesje: gibanje s stalno hitrostjo

Za telo v ravnovesju velja,
da je vsota sil nanj enaka nic.

1. Newtonov zakon:

Ce je rezultanta sil na telo enaka ni¢,
telo miruje ali se giblje s stalno
hitrostjo.

Merilo:1cm..2 N



Sili trenja (F,) in upora (F ) delujeta v nasprotni
smeri gibanja telesa.

Sila trenja zavira gibanje. Pojavi se med dvema
sticnima ploskvama, ki drsita druga ob drugi.
Sila upora deluje med trdnim telesom in tekocino.




